

“十五”连丰！

我市粮食产量再创历史新高

本报讯（记者 孙向阳）立足“稳面积、提单产、增总产”，毫不放松抓好粮食生产，去年，我市粮食产量再创历史新高，实现“十五”连丰。粮食播种总面积423.67万亩，同比增加0.06%；总产13.08亿公斤，同比增加0.77%，增幅全省第一；单产308.73公斤/亩，同比增加0.71%。这是记者昨日从市农业农村局获悉的。

去年，我市将粮食生产任务全部分解到县区，各县区层层压实，将粮食生产任务分解到乡到村，落实到田到户，确保播种面

积只增不减。备耕春耕开始后，各级农业部门迅速行动，积极储备和调剂调运种子、化肥、农药、地膜等生产资料，准确掌握当地农资需求量，做好供需对接，全力保障农资充足供应。同时开展春季农资打假专项行动，联合相关部门严厉打击制售假冒伪劣农资和哄抬物价的不法行为，保障农资安全。为了鼓励农民种粮积极性，我市落实耕地地力保护等惠农政策，去年补贴资金2.82亿元已全部发放到位。

去年，我市继续巩固近年来有机旱作

农业发展成效，新发展有机旱作节水滴灌81.5万亩，依托已建成的高标准农田和灌溉基地，全面推广膜下滴灌、无膜浅埋滴灌等有机旱作高效节水集成技术，发挥节水、节肥、节药、节工、增产、增收技术优势，提升生产效率，并保质保量完成大豆、玉米带状复合种植任务。同时，为科学应对病虫危害等灾害对玉米、大豆等秋粮作物生长造成的影响，保障秋粮作物生长安全，及时全面开展“一喷多促”，共完成“一喷多促”作业面积115.62万亩。

聚焦春运

我市举行2025年春运启动仪式

本报讯（记者 刘剑）为切实做好春运交通安全管理工作，为广大群众欢度新春佳节营造一个安全、畅通、和谐的道路交通环境，14日上午，交通运输、公安交警、长途客运、城市公交等部门及出租车司机、交通志愿者等在大同综合客运中心举行了春运启动仪式。

春运期间，公安交警将秉持“安全第一”理念，紧紧围绕“平安春运、交警同行”

主题，通过“两微一抖”、地图索引等多种渠道，密集开展宣传引导和警示提示，及时发布“两公布一提示”，持续曝光典型违法和事故案例，引导广大交通参与者文明守法、平安出行。民警将持续深入“两客一危一货”运输企业，全方位排查参与春运车辆的技术状况，开展客运驾驶人春运安全教育，督促企业落实安全生产主体责任，努力从源头上消除事故隐患。同时，市公安局交

警支队将全警参战，紧盯重点时段、重点路段、重点车辆、重点人员，积极疏堵保畅，严查重点违法，主动服务群众，加强协作配合，与各部门合力构建平安春运、便捷春运、温馨春运。

启动仪式现场，民警向旅客发放了交通安全宣传材料，并对长途客运车辆安全带、灭火器等安全设备进行了检查，提醒驾乘人员文明出行、安全出行。

铁警化身回家路上“贴心人”

本报讯（记者 刘剑）春运首日，大同铁路公安处在大同南站候车大厅开展“平安回家路 铁警在身边”爱民实践宣传活动，民警以讲解防盗知识、送“福”字、反诈宣传等形式，与旅客进行热情互动。

活动现场，警营书画家们挥毫泼墨，将一张张“福”字斗方和春联送给准备乘车的旅客。大同铁路公安处民警还为旅客送上了精彩的文艺表演，并通过宣传展板、法律知识有奖竞答等方式，向旅客介绍讲解高铁安全小知识和常见的诈骗套路。同时，各车站派出所成立青年突击队，加大打击巡查力度、强化站序整治，为旅客提供安全、温馨、有序的出行环境。



大同火车站计划开行18趟临客

本报讯（记者 贾晓龙）记者昨日从大同站客运车间获悉，春运期间，大同火车站计划增开18趟临时旅客列车，方向集中在武昌、北京、秦皇岛、平遥等地。

这18趟临客是：武昌至呼和浩特的Z4336/7次列车，开行日期为1月16日至2

月22日，呼和浩特东至武昌的Z4338/5次列车，开行日期为1月14日至2月20日；大同至北京丰台的K4077/8次列车；大同至秦皇岛的K4608/9次列车，开行日期为1月14日至2月20日，秦皇岛至大同的K4610/07次列车，开行日期为1月16日至2月22日；

吕梁至大同K5312次，大同至太原的K5313次列车；柳林南至大同的K5318次，大同至太原的K5319次列车；大同至平遥的K5325/6次列车；大同至永济的K5327/8次和K5329/30次列车；大同至太原的K5301/2次列车。

大同南站计划增开38趟列车

本报讯（记者 贾晓龙）春运期间，大同南站计划增开38趟动车组旅客列车。

计划增加的12趟临客包括：呼和浩特东至太原南D4578/9、D4580/77次；大同南至运城北D9245/6次；大同南至临汾西D9233/4次；太原南至天镇D9216/5次；高峰线太原南至大同南D9202/5次；高峰线

大同南至朔州东D9219/20次。计划增开的26趟春运夜间动车组列车包括：北京北至大同南（临汾西）D4491/2次；北京北至大同南D4501/2次；清河至大同南（运城北）D4503/4次；北京北至大同南G4519/20次；大同南至北京北G4088/7次及大同南至清河G4152/1次；

大同南至北京北G4498/7次；北京北至大同南D4493/4次；运城北（大同南）至北京北D4496/5次及大同南至运城北D9243次；太原南（大同南）至北京北D4500/499次及大同南至太原南D9241次；大同南至西安北D4901/2次；成都东至大同南D4096/5次。

云冈国际机场多措并举提升服务

本报讯（记者 孙露）为了给广大旅客提供人性化、便捷化的服务，大同云冈国际机场提前谋划、统筹部署，多举措保障旅客春运期间平安、有序、暖心出行。

连日来，云冈国际机场以“中国红”为主色调，在航站楼大厅设置蛇年景观小品，并对部分绿植进行更新，吸引了不少旅客

驻足拍照。在值机柜台、安检通道等地，悬挂着中国结等传统饰品，处处洋溢着喜庆、祥和的新春氛围，让旅客感受到浓浓的年味和乡情。

机场设置了首乘旅客柜台，旅客可拨打电话或现场咨询预约，凭首乘标识快速识别，享受专人值机和协助过检并指引至

登机口。如遇航班延误，将协助首乘旅客处理退改签。同时，机场还加强防爆仪器检测，充分发挥防爆关卡作用，将危险物品、违禁物品拦截在航站楼外。通过密切关注高峰时段的客流变化，常态化开启安检“双通道”，有效缩短旅客的等待时间，提高过检效率。

资讯快递

金融部门 加大市场现金流通

本报讯（记者 孙向阳）春节临近，市民购物出行、休闲娱乐、走亲访友等对现金需求大增，我市金融部门加大原封新券和小面额新钞投放力度，增加市场现金流通。这是记者近日从人行大同市分行获悉的。

春节临近，市民给孩子发压岁钱、企业给员工发放红包等都要换些新钞票，加上市民购物、出行、休闲娱乐等，对现金特别是新钞的需求量明显加大。为确保节日现金正常供应，人行大同市分行科学预测春节期间各券别现金需求，及时对现金库存进行梳理监测，统筹做好发行基金调拨安排，协调组织各银行机构加大原封新券和小面额新钞投放力度，确保零钞备付充足。组织银行机构按时报送新钞、零钞需求，准确掌握各银行机构新钞兑换情况，有效提高原封新券和各类零钞投放的精准性，确保新钞零钞及时摆布到各兑换网点，为市民过春节换新钞备足“钱袋子”。

预订春节机票 部分航线折扣大

本报讯（记者 孙露）春节临近，对此，多家航空公司推出数量有限的特价机票信息，供乘客出行参考。

为进一步提高航班航线知晓率，加大航线营销推广力度，云冈国际机场在万达广场开展了航班航线宣传活动，部分线路的特价机票吸引了市民驻足了解。其中，大同至西安220元起、大同至太原229元起、大同至郑州350元起、大同至武汉388元起、大同至沈阳390元起、大同至上海400元起、大同至成都470元起、大同至南京538元起、大同至长沙540元起、大同至哈尔滨540元起、大同至杭州548元起、大同至厦门570元起、大同至大连590元起、大同至重庆690元起、大同至昆明697元起、大同至广州770元起。

据了解，以上所有航班价格均不含燃油附加费以及民航发展基金。机票价格会随市场情况有所变动，乘客可登录正规购票网站查询具体信息。

我国集中发布 一系列重大找矿成果

据新华社北京1月14日电 新发现10个亿吨级油田、19个千立方级气田，探获10个大型以上铀矿床、铀矿资源量大幅增加——我国一系列重大找矿成果14日集中发布。

自然资源部新一轮找矿突破战略行动重要成果发布会宣布，我国发现全球首个超深水超浅层大型气田，新增天然气探明地质储量超1000亿立方米。新发现10个亿吨级油田，19个千立方级气田。深层煤层气勘探开发进入快车道，探明地质储量突破5000亿立方米。三门峡盆地实现油气调查新突破，对全国中小盆地油气勘查具有引领示范作用。

我国铀矿资源量大幅增加，夯实了伊犁、鄂尔多斯等5个大型铀矿基地的资源基础，探获10个大型铀矿床；通过公益性地质调查和商业性矿产勘查衔接，油铀兼探，在甘肃泾川发现特大型铀矿。